

七部门联合行动强化农资打假 确保春耕备耕安全

新华社消息 记者近日从农业农村部了解到,当前正值春耕备耕关键时期,农业农村部等七部门近日研究部署进一步加强农资打假新措施新办法,旨在严格整治不合格农资产品,严厉打击制售假冒伪劣行为,净化农资市场,维护农民权益。

据悉,农业农村部派出10个调研指导组分赴地方开展农资打假工作调研,组织各地围绕春耕备耕急需的种子、肥料、农药开展大排查,及时发现问题隐患和薄弱环节,采取针对性的治理措施。市场监管总局要求各地将化肥产品纳

入民生领域“铁拳”专项执法行动,深挖彻查化肥等农资产品质量违法案件。公安部部署深入开展重点地区农资打假行动等有关工作,指导各地公安机关加大假劣农资案件侦破力度。最高人民检察院部署开展“检护质量安全2024”专项行动,

从严打击生产、销售伪劣农资犯罪。最高人民法院加大审判力度,依法从严惩处,形成震慑。中华全国供销合作总社指导供销合作社系统农资企业进一步健全完善农资质量管理制度,防范假冒伪劣农资商品流入市场。
(王聿昊 于文静)



种下绿色的希望

3月10日,在浙江省舟山市定海区,小朋友和家长参加义务植树活动。一年一度的植树节来临,人们参加多种形式的植树活动,为大地增添新绿。
(据新华社报道)

摊主违章后,账上却多了200元……

“他总是做好事不留名,想请他吃个饼他都不肯。”近日,湖南省长沙市望城公安交警大队收到一面锦旗,送锦旗的刘女士点名要找辅警谢港致谢。听完刘女士讲述事情经过,民警们才知道,原来同事谢港一直在默默做着一件好事……

故事要从2023年8月说起,望城公安交警大队七中队民辅警巡逻时,发现一台无牌四轮餐饮车存在违停等违章行为。交警告知,车辆存在安全隐患要依法暂扣,车主刘女士的眼眶突然红了。

原来,刘女士的丈夫、孩子患病,她只能带着他们出摊,边照顾家人边赚钱,餐饮车是主要的收入来源。

“这种行为是违章行为,为了你和家人安全要按规定摆摊。”考虑到刘女士违章行为轻微,且家庭条件存在困难,交警依法对其进行批评教育后,决定不扣留车辆。

随后,交警将刘女士及家人送

回了家。为帮助刘女士,交警还联系街道办工作人员,大家一起商量给她安排一个固定摊位,规范摆摊。

就在准备离开时,辅警谢港趁刘女士不注意,向摊位收款码转账了200元。当日晚上,刘女士在家对账发现多收了200元,再一看转账时间,思来想去觉得只可能是交警转的账。

“警官您好,您不处罚我,怎么还给我转钱了……”刘女士通过订单号码留言,还问谢港要到微信号,准备把钱退回。“你收着,以后有什么困难都可以找我。”谢港加上了刘女士微信,却没有收退回的钱。

后来,谢港在巡逻中再没遇见刘女士。直到一次去商场才再次偶遇。谢港喜出望外,到刘女士摊位买饼后,又悄悄转账200元,但这一次被刘女士发现,她执意退回了钱。

从那以后,每当谢港路过这个商场,他就去刘女士的摊位上买几个饼,还发动亲友照顾其生意。“我

的能力有限,能帮一点是一点吧!”

谢港来买饼的次数多了,刘女士和他也成了朋友。刘女士说,自己是湖南益阳人,2016年到长沙,做过外卖、摆过摊,因这些工作方便照顾丈夫和孩子。她说,特别感谢民辅警和街道办对她的帮助,丈夫的情况也在一天天变好。

今年春节,刘女士想给谢港送一些土特产,但遭到了婉拒。于是,她便想到送锦旗,结果由于没有提前联系谢港,锦旗送错了地方。

不过,正是这面送错的锦旗才让谢港的助人事迹得以公开。

今年27岁的谢港,是一名3岁孩子的父亲,这已不是他第一次帮助群众。去年11月,他还在执勤中紧急开道护送,救下一名高烧抽搐的孩子。“谁都可能遇到困难,能帮一把是一把。”这是谢港经常挂在嘴边的话。

(据《长沙晚报》长沙警事公众号等报道)

数据显示美国对欧洲武器出口大增

新华社消息 研究机构的最新数据显示,欧洲国家过去5年的武器装备进口量比前一个5年增长将近一倍,俄乌冲突是造成这一激增现象的重要因素。美国借机向欧洲卖出更多军火,进一步巩固其全球最大武器出口国地位。

瑞典智库斯德哥尔摩国际和平研究所3月11日发布的报告显示,与2014年~2018年期间相比,2019年~2023年间,全球武器交易略有减少,但欧洲国家进口武器的总量增加了94%;乌克兰同期进口武器量在全球排第四位,主要因为自2022年2月乌克兰危机升级以来,至少有30个国家向乌克兰提供军事援助,输送了大量武器。

作为俄乌冲突中乌克兰最大武器提供方,美国的武器出口量在过去5年内增加17%,继续成为世界头号武器出口国,在全球出口量中占比达42%。过去5年,欧洲进口武器中55%来自美国,比前一个5年增加35%。

美国发“战争财”的做法早已为人所知。在俄乌冲突中,美国“递刀浇油”;在新一轮巴以冲突中,美国向以色列提供大批武器。美国总统拜登等政府官员曾公开表示,其他国家和地区的战乱让美国受益。

拜登去年10月在一次讲话中说,援助乌克兰和以色列“是精明投资”,将让美国长期享受“安全红利”而无需派兵。向乌克兰提供军援将使美国武器库“除旧去新”,美国军工企业进而从中渔利。

斯德哥尔摩国际和平研究所报告说,由于俄罗斯出口减弱,其长期占据的世界第二大武器出口国地位被法国顶替。这是斯德哥尔摩国际和平研究所1950年开始记录国际武器交易量以来,法国首次达到这一排名。法国在过去5年全球武器出口总量中占比11%,这与它在欧洲以外市场成功推销“阵风”战机有关。
(沈敏)